

ISTITUTO COMPRENSIVO “PAOLO FRISI” Via Giardino, 69 – 20077 Melegnano (MI) Tel. 02 9832887 – Fax. 02 9834095	
VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N° 4	DATA: 17/03/2022

Il giorno **17 marzo alle h. 20:00** in videoconferenza, si è riunito il Consiglio di Istituto in merito al seguente ordine del giorno:

- Approvazione verbale seduta del 14/02/2022
- Delibera adesione Rete di Scopo Ambito 24 per “Nuova Passweb “ e “Ultimo miglio TFS”
- Delibera Uscite didattiche/viaggi di istruzione fino al termine delle attività didattiche
- Delibera raccolta Conad
- Delibera progettista bando PON “Digital Board”
- Varie ed eventuali

Sono presenti:

Il **Dirigente Scolastico**: Dott.ssa Giordana Mercuriali

Per la componente **docenti**: Acerbi, Ciceri, Giordanelli, Guerini Rocco, Ingala, Pellegrino, Pitone.

Per la componente **genitori**: Grioli, Merlini, Omassi, Perego, Tassone, Vagni, Musto D’amore

Assenti giustificati: Corea e Festa

Presidente: Elisa Omassi

Svolge le funzioni di **Segretario**: Serena Perego

Constatata la validità della riunione, il Presidente procede ad esaminare i punti all’ordine del giorno.

● **Approvazione verbale seduta del 14/02/2022**

Prima dell’approvazione, la consigliera Grioli richiede una variazione del verbale del 14.02.22, in quanto tiene a precisare che sono stati pochi i genitori del Plesso di Carpiano che hanno criticato l’iniziativa della Scuola in merito all’istituzione del punto tampone promossa da ATS, e precisa che le critiche sono state portate unicamente in merito alle modalità e alla tempistica e non all’iniziativa in sé. Il segretario del Consiglio del 14.02.22, Teresa Merlini, modificherà il verbale precedente, che viene pertanto approvato all’unanimità con la modifica richiesta da Grioli, astenuti solo gli assenti alla seduta del 14.02.22: i consiglieri Giordanelli e Pellegrino.

● **Delibera adesione Rete di Scopo Ambito 24 per “Nuova Passweb “e “Ultimo miglio TFS”**

La Dirigente illustra obiettivi e funzionamenti della rete di scopo: nell’ambito territoriale 24, che racchiude le scuole secondarie di 1° e 2° grado del territorio, ci si confronta su questioni amministrative e gestionali. Di quest’anno è l’indicazione che le segreterie degli Istituti debbano occuparsi della gestione del TFS per i docenti in pensionamento dal 2019 in poi. Le segreterie sono state autorizzate ad utilizzare la piattaforma INPS, ma molte non sono state in grado di gestire le necessarie operazioni. Per poter avviare alla mancanza di formazione in questo nuovo ambito, l’ufficio scolastico regionale ha predisposto la formazione necessaria per i segretari di

alcune scuole. Ora si rende necessaria la formazione, da parte dei segretari già formati, a favore di tutti i segretari. L'adesione a queste iniziative prevede la partecipazione economica da parte dell'Istituto.

Il Cdl delibera all'unanimità l'accordo di rete "TFS Ambito 24".

● **Delibera Uscite didattiche/viaggi di istruzione fino al termine delle attività didattiche**

La Dirigente ricorda i criteri decisi nel precedente Cdl in merito all'autorizzazione delle uscite didattiche per l'anno in corso (viaggi di istruzione dell'indirizzo sportivo e delle classi 3° secondaria e 5° primaria, uscite per cui la scuola ha dei Voucher disponibili, uscite a piedi sul territorio).

Si procede all'elenco delle uscite proposte dai docenti:

- **Infanzia Carpiano:** si confermano le uscite già deliberate

- **Secondaria Moro:**

1° castello medievale, da meglio definire

2° azienda agricola Vitali a piedi; uscita già pagata al Parco Avventura di Milano Corvetto a maggio, spettacolo teatrale a Melegnano a piedi

3° spettacolo Opera domani con voucher, spettacolo teatrale a piedi a Melegnano, uscita già effettuata agli studios cinematografici

- **Primaria Sarti:**

2° museo del giocattolo in pullman a Santo Stefano Lodigiano, lucciolata a piedi a Melegnano

4° castello di Gropparello in pullman (utilizzo voucher 2020), lucciolata a piedi a Melegnano

Il consigliere Pellegrino interviene dicendo che secondo i docenti del plesso di Riozzo i rischi legati all'emergenza COVID 19, alla luce della situazione attuale, sono rischi accettabili. La consigliera Pitone è anch'essa a favore dell'assunzione di tali rischi, ma tiene a segnalare la questione relativa all'aumento dei prezzi dei servizi pullman in seguito all'aumento del prezzo del carburante. La Dirigente spiega le difficoltà della restituzione delle quote versate con PagoPa. La Presidente Omassi suggerisce di chiedere ai genitori la disponibilità di non riavere l'intera quota versata, in caso di mancata realizzazione dell'uscita. I consiglieri Pellegrino e Grioli concordano nel ritenere che, data la vicinanza temporale, non ci siano significative probabilità che la situazione sanitaria peggiori significativamente. La consigliera Musto D'amore è favorevole al ritorno alla normalità che significherebbe la realizzazione delle uscite e suggerisce di controllare le clausole di restituzione in caso di restrizioni dovute all'emergenza Covid-19. La consigliera Vagni ricorda che martedì 22.03.22 si terranno le Assemblee di classe e che quindi sarà possibile a breve chiedere la disponibilità dei genitori a non avere rimborso totale delle quote versate. La Dirigente conferma l'utilità di chiedere maggiori informazioni in merito alle clausole di restituzione delle quote. Inoltre, sottolinea come negli anni passati ci fosse un contratto con una sola ditta che forniva servizi relativi alle uscite, mentre ora, data l'emergenza sanitaria e la mancata regolare organizzazione delle uscite, si debba trattare direttamente con più ditte con affidamento diretto. Chiede pertanto di prestare particolare attenzione nel gestire i costi con questa nuova procedura e ricorda che un punto del Regolamento di Istituto prevede che l'uscita si effettui se almeno l'80% della classe sia iscritta e pagante. La consigliera Merlini sottolinea l'importanza di anticipare la comunicazione ai genitori rispetto al rischio di mancato totale rimborso della quota. La consigliera Acerbi fa presente che il plesso di Carpiano, alla luce dell'ultima delibera del Cdl ha al momento previsto solo uscite sul territorio, ma che i docenti si riserveranno di proporre di ulteriori. La Dirigente conferma la possibilità che il Cdl valuti nuove proposte. La consigliera Ciceri conferma che le 1° e le 3° del plesso Sarti faranno solo uscite sul territorio a piedi, valutando una gita a settembre se le condizioni lo permetteranno. Si dice però preoccupata che i genitori facciano confronti tra diverse interclassi e ipotizza una possibile rivalutazione in merito da parte dei docenti. Il consigliere Pellegrino suggerisce di fissare una scadenza entro cui debbano essere presentate le proposte: si decide per 13 aprile 2022 come termine ultimo; la Dirigente aggiunge che, nel momento della

presentazione delle proposte al Cdl, i docenti devono avere già la certezza della disponibilità dei pullman. Si prosegue con la presentazione delle proposte:

- **Primaria Sarti**

3° Uscite alla Cascina Cappuccina e lucciolata a piedi

5° Verona in pullman il 24 maggio

- **Primaria Carpiano:**

1° 2° 3° 4° cascina Codazza con pullman del Comune

4° spettacolo al teatro Arcimboldi di Milano, 21 e 22 aprile con voucher

5° Verona con pullman a maggio

- **Secondaria Frisi**

1° uscite sul territorio

2° Movieland in giornata

3° Bologna in giornata

Indirizzo Sportivo uscite di 1° e 3° già approvate; per la seconda si propone un uscita di due giorni (19 e 20 maggio a Novate Mezzola)

La consigliera Guerini comunica che per le 1° della secondaria Frisi sarà riproposta la camminata verso Cerro di mezza giornata.

- **Primaria Da Vinci**

1° Cervignano d'Adda cascina Bonizzi a maggio

La Dirigente sottolinea l'importanza di organizzare le uscite per interclassi e non per singole classi. Si decide che l'uscita a Cervignano può essere approvata se sarà prevista la partecipazione anche delle altre classi 1°.

2° non sono previste uscite

3° uscita a piedi alla Cascina Cappuccina di Melegnano

4° museo egizio e museo del libro a Torino in pullman il 27 maggio, spettacolo teatrale a Melegnano a piedi

5° Verona in pullman il 27 maggio, spettacolo teatrale a Melegnano a piedi

Il Cdl delibera all'unanimità le uscite come da prospetti presentati, ad eccezione delle classi 1° della secondaria Moro, per cui si rende necessaria una presentazione più dettagliata e la gita proposta solo per la 1°C di Riozzo che deve essere estesa alla altre due prime.

● **Delibera raccolta Conad**

La Presidente Omassi segnala che sul territorio non ci sono negozi Conad, pertanto non ritiene utile attivare la raccolta, come da proposta pervenuta alla scuola da parte di Conad. Il Cdl delibera all'unanimità di non attivare la raccolta dei punti Conad.

La consigliera Musto D'amore chiede informazioni in merito alla raccolta "un click per la scuola" di Amazon; la Presidente Omassi segnala problemi di mancato invio di alcuni premi richiesti da parte di Amazon. La Dirigente comunica di aver compilato un questionario di soddisfazione in cui ha segnalato le mancanze dell'iniziativa.

● **Delibera progettista bando PON "Digital Board"**

La Dirigente comunica la sua disponibilità alla sua nomina come Progettista per il bando PON "Digital Board".

Il Cdi delibera all'unanimità.

● **Varie ed eventuali**

La Consigliera Ciceri informa che il plesso Teresa Sarti intende organizzare delle letture dramatizzate denominate "Jukebox Gianni Rodari" a favore delle classi 1°, 2° e 3° al costo di 6 euro.

La Dirigente sottolinea il rischio della mancata adesione da parte di alcuni alunni e il conseguente aumento di costo dell'iniziativa; pertanto propone come migliore modalità, il pagamento dell'iniziativa con altri fondi, per esempio il contributo volontario o con il fondo per il diritto allo studio. Il Cdl approva all'unanimità l'inserimento dell'iniziativa all'interno del progetto Biblioteca, verificando la disponibilità di fondi.

La consigliera Merlinò riferisce che la figlia, frequentante la classe 5°, dimostra insofferenza nei confronti del grembiule; la Consigliera si interroga sull'opportunità di valutare la valorizzazione della differenza delle classi 5° in quanto classi uscenti. Dopo una breve discussione, non si valuta necessaria la modifica delle decisioni precedentemente assunte in merito al grembiule.

La consigliera Ciceri segnala le condizioni non adeguate del giardino del plesso Sarti, nel quale si verificano frequenti cadute a causa della presenza di numerose buche, rese ancora più pericolose per la presenza di ferri, vetri e altri materiali. La Dirigente invita i docenti a presentare una relazione dettagliata descrittiva della situazione, da inviare al Sindaco e all'Assessore competente. Ciceri riporta che i docenti del plesso stanno valutando, per il prossimo anno, di stendere un progetto di rivalutazione dell'area esterna, magari finanziato coi fondi del diritto allo studio. Terminati i punti all'ordine del giorno, dopo i saluti, la seduta viene tolta alle ore 21.25.

Presidente: E. Omassi



Segretario: S. Perego

